

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гордеевой Марии Михайловны «Особенности современных интеллектуальных журналов: проблематика и типология», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика

Представленное авторефератом диссертационное исследование Гордеевой Марии Михайловны видится актуальным, так как на сегодняшний день вопрос о типологии интеллектуальных изданий мало исследован современной наукой и, безусловно, требует более детального рассмотрения. Еще некоторое время назад казалось, что интеллектуальные издания перестали существовать, однако трансформационные процессы, происходящие на современном медиарынке, позволяют говорить о возрождении и перерождении журналов данного типа.

Интеллектуальные журналы имеют многовековую историю. Появившись в России в XVIII в., они на многие годы стали площадкой для передовых дискуссий на важные социальные, политические, общественные, культурные темы. Русский интеллектуальный журнал – настоящее зеркало жизни прогрессивного передового сословия, олицетворяющего собой интеллектуальную элиту государства. После революции 1917 г. вместе с страной видоизменился и интеллектуальный журнал, пройдя этот путь еще раз уже в 1991 г., когда политическая система России в очередной раз претерпела изменения. Подобные метаморфозы не могли не сказаться на средствах массовой информации, в том числе и интеллектуальных журналах. В этой связи особенности современных интеллектуальных журналов, исследованные М. М. Гордеевой в диссертации, приобретают очевидную актуальность и научную значимость.

Автореферат позволяет составить представление о композиции диссертационной работы, которая логично и четко структурирована. Работа имеет тщательно выверенную теоретическую базу: несмотря на то, что по данной теме представлено не так много источников, автор провела большую работу по сбору материала и сумела выстроить достаточно прочный теоретический фундамент. Особого внимания заслуживает практическая часть исследования. М. М. Гордеевой проработано большое количество прикладного материала, в том числе автором самостоятельно проведено анкетирование с целью подтвердить одну из выдвинутых в исследовании гипотез. В целом хочется отметить, что теоретическая и практическая часть не противоречат, а логично взаимодополняют друг друга. Сделанные М. М. Гордеевой на основании проанализированных источников выводы убедительно подкрепляют ее позицию, обилие примеров указывает на высокую степень достоверности результатов работы.

Работа М. М. Гордеевой имеет теоретическую и практическую значимость. Ее результаты могут быть учтены как в вузовском преподавании курсов, связанных с типологией и особенностями журнальных изданий, так и

журналистами-практиками, вовлеченными в создание журнальной периодики.

Несомненным достоинством работы является сочетание научного подхода и практического понимания поставленной проблемы, а также глубинный анализ современных интеллектуальных изданий. Автореферат М. М. Гордеевой дает целостное представление о содержании диссертационной работы, в полной мере содержит основные положения исследования.

Диссертационная работа на тему «Особенности современных интеллектуальных журналов: проблематика и типология», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук, соответствует требованиям пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор, Гордеева Мария Михайловна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика (филологические науки).

Кандидат филологических наук
(10.01.10 – Журналистика),

Доцент по специальности «Журналистика»,
Заведующий кафедрой

Журналистики и массовых коммуникаций
факультета журналистики

ФГБОУ ВО «Челябинский государственный
университет»

С. И. Симакова

454001

Челябинск, Братьев Кашириных, 129

+7(351)7997101

odou@csu.ru

25 мая 2020 г.



Начальник
ОТДЕЛА КАДРОВ
Н.А.Зудова